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Zhabaný jantár si prevzal Puncový úrad 
 

 

MICHALOVCE – 18.10.2023: Colný úrad Michalovce odovzdal Puncovému úradu SR 62,5 kg 
opracovaného a neopracovaného jantáru zaisteného počas výkonu colného dohľadu na východnej 
hranici.  
 
 
Colný úrad Michalovce odovzdal zhabaný jantár Puncovému úrad SR, pretože podľa puncového zákona správu 
majetku štátu pri drahých kovoch, drahých kameňoch a výrobkoch z drahých kovov vykonáva práve tento úrad. 
 
Jantár bol v máji 2022 zadržaný na východnej hranici pri pokuse o nezákonný dovoz. Pokúsili sa ho prepraviť cez 
hraničný priechod Vyšné Nemecké - Užhorod v linkovom autobuse ukrajinskej imatrikulácie. Počas fyzickej kontroly 
interiéru autobusu boli v priestore určenom na uloženie rezervného kolesa nájdené biele vrecia zabalené v čiernom 
igelite. V nich sa nachádzalo 21 kg jantáru opracovaného do podoby drobných šperkov a korálikov. Colná kontrola 
pokračovala ďalšími úkonmi a s využitím stacionárneho röntgenového skenovacieho systému bola v rezervnom kolese 
zistená prítomnosť ďalšieho jantáru, neopracovaných kameňov v množstve 41,5 kg. Išlo o kamene prírodného jantáru 
rôznej veľkosti, farby a tvaru. Hodnota jantáru bola stanovená znaleckým posudkom, a to na sumu 51 080 eur. Colný 
dlh bol vyčíslený vo výške 9 207 eur. 
 
Na územie SR bol dovezený nelegálne z územia Ukrajiny bez dokladu o jeho nadobudnutí, čím boli porušené právne 
predpisy SR a EÚ. Na základe zistených skutočností vzniklo dôvodné podozrenie zo spáchania trestného činu a prípad 
bol odovzdaný vyšetrovateľovi Kriminálnu úradu finančnej správy, ktorý v prípade viedol trestné stíhanie pre zločin 
skrátenia dane a poistného. Nakoľko bol takýmto konaním spáchaný trestný čin, prípad bol realizovaný v trestnom 
konaní a o osude jantáru následne rozhodoval súd. Uznesením Okresného súdu Michalovce bolo uložené ochranné 
opatrenie zhabania veci a ten sa následne stal majetkom štátu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť 
príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť 
elektronickú komunikáciu. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk.    
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